
 

CONVOCATORIA FEBRERO 2024 ALICANTE 

 

PATRÓN DE YATE (PAYA) – MÓD. GENÉRICO 

 
El examen consta de 20 preguntas tipo test. Los aspirantes deberán contestar 
correctamente un mínimo de 10 preguntas de las 20 formuladas, para 
aprobar el módulo de forma independiente, no permitiéndose superar un 
número máximo de errores en las siguientes materias: 
 
 * Seguridad en la mar: Se deberá contestar correctamente a un mínimo 
de 5 preguntas (máximo 5 errores). 
 * Meteorología: Se deberá contestar correctamente a un mínimo de 5 
preguntas (máximo 5 errores). 
 
Para superar la prueba de forma global, siendo su duración máxima de 2 
horas, los aspirantes deberán contestar correctamente un mínimo de 28 
preguntas de las 40 formuladas, no permitiéndose superar un número máximo 
de errores en las siguientes materias: 
 
 * Teoría de la navegación, máximo 5 errores. 
 * Navegación Carta, máximo 3 errores. 
 
Una respuesta errónea NO invalida una correcta. 

 
 

SEGURIDAD EN LA MAR 

 
1. Cuando el centro de gravedad y el centro de carena se hallan en el plano 
de crujía, se dice que el buque se encuentra: 
 

a) Alineado 
b) Inclinado 
c) Adrizado  
d) Escorado 

 
2. Navegando con mala mar si hablamos de la estabilidad transversal ¿Qué 

parámetro se mantiene inalterable al balancearse el barco debido al oleaje? 
  

a) El centro de carena 

b) El centro de gravedad 

c) El centro de la obra viva 

d) El centro de empuje 

 



3. ¿ Para qué se usa el heliógrafo? 
 

a) Para indicar la dirección del viento 

b) Para medir la fuerza del viento 
c) Para medir la altura de la ola 
d) Para hacer señales de socorro y llamar la atención con el Sol   

 

4. ¿En España qué entidad se encarga de la homologación de los chalecos 

salvavidas para las embarcaciones de recreo? 
 

a) El Ministerio de Industria 

b) El Ministerio de Interior  

c) La Dirección Gral. de Costas, Puertos y Aeropuertos 

d) La Dirección General de la Marina Mercante 

 
5. ¿Para qué fines se utilizan los baldes contra incendios ?  
 

a) Para extinguir fuegos y transbordar combustible 
b) Para apagar fuegos y depositar la carnada para pescar 
c) Para guardar las señales pirotécnicas 
d) Para apagar fuegos y para achicar agua 

 

6. En caso de hundimiento y no haber liberado manualmente la balsa 

salvavidas, ¿A cuántos metros de profundidad cómo máximo deberá actuar 

la zafa hidrostática automática? 
 

a) A 4 metros 

b) A 6 metros 

c) A 2 metros 

d) A 5,5 metros 

 

7. ¿Cuál es el elemento disponible abordo de la balsa salvavidas que 

contrarresta el abatimiento por el efecto del viento? 
 

a) Los remos que son accionados por los tripulantes 

b) El ancla de capa 

c) Una turbina accionada por un motor eléctrico 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta  
 

8. ¿Qué factor hace aumentar la resistencia de un náufrago en el agua? 
  

a) Nadar vigorosamente alrededor de la zona del siniestro 

b) Antes de saltar al agua beber bebidas alcohólicas de alta graduación 

c) Ponerse en posición HELP 

d) Quitarse la ropa para nadar mejor 

 



9. ¿Dónde debe de amarrarse el cabo o cable de un helicóptero a nuestra 
embarcación en caso de rescatar a un accidentado a bordo? 
 

a) En una barandilla resistente a proa 

b) En cualquier parte del barco que sea resistente  
c) Siempre en una barandilla muy resistente a popa 

d) Nunca se debe de amarrar 

 

10. En caso de estar realizando la maniobra de recogida de un náufrago, lo 
haremos por la: 
 

a) Proa 
b) Popa 
c)   Banda de sotavento 
d) Banda de barlovento 

 
 

METEOROLOGÍA 

 
11. En el Mediterráneo español el viento que sopla del SE es conocido 
como:  
 

a) Jaloque 

b) Levante 

c) Tramontana 

d) Gregal 
 
12. Una disminución de la presión atmosférica y un ligero aumento de la 
temperatura significa: 
 

a) Buen tiempo, pues se acerca una depresión 

b) Mal tiempo, pues es probable que se acerque el sector frío de una 

borrasca 

c) Mal tiempo, pues probablemente se acerque el sector cálido de una 

depresión 

d) Buen tiempo, pues se acerca un frente frío 

 

13. ¿A qué nos referimos cuando hablamos de la componente del viento 
antitríptico? 
 
     a) A su velocidad 

     b) A la dirección de donde viene 

     c) A la fuerza 

     d) A la dirección a la que se dirige 
 
 
 
 
 



14. ¿Cuál es la posición de sotavento y de barlovento en un viento de 
Levante? 

 
a) Sotavento al N y barlovento al sur 
b) Sotavento al W y barlovento al E 
c) Sotavento al S y barlovento al N 
d) Sotavento al E y barlovento al W 

 
15. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en cuanto a la 
dinámica de un frente cálido dentro de un centro de bajas presiones? 
 

     a)  El aire cálido es desplazado verticalmente por el aire frío 

     b)  El aire cálido se mezcla con el aire frío 

     c)  El aire cálido permanece estático al encontrarse con el aire frío 

     d)  El aire cálido sube de forma espontánea y progresiva por encima de   
          la cuña de aire frío 
 
16. ¿Qué tipo de niebla se forma debido al choque de una masa de aire frío 
con agua cálida en evaporación? 
 

a) Frontal 
b) De vapor 
c) Orográfica 
d) Radiación 

 
17. ¿Cómo se llama a la velocidad de una corriente? 
 

a) Velocidad de empuje 
b) Correntía 
c) Corredera 
d) Intensidad horaria 

 
18. ¿Qué entendemos cuando decimos que la dirección de un viento y de 
una corriente es del NW? 
 

a) Que el viento va hacia el NW y la corriente viene del NW 
b) Que el viento y la corriente vienen del NW 

c) Que el viento y la corriente van hacia el NW 

d) Que el viento viene del NW y la corriente va hacia el NW 

 
19. ¿En qué mar afecta más las corrientes de marea? 
 

a) Mar Mediterráneo 

b) Mar Cantábrico 

c) A ninguno les afecta las mareas 

d) A ambos por igual 
 
 
 
 
 



20. ¿Cómo varía normalmente en un parte meteorológico español una 
isobara de la siguiente, en un centro bárico? 

 

a) 6 milibares 
b) 8 milibares 
c) 5 milibares 
d) 4 milibares 

 


